

我市出台意见支持知识产权质押融资 企业可获70%服务费补助

本报讯 (记者王玮丽)开展知识产权质押融资,可以将无形资产变成现金流,为科技型中小企业融资开辟新渠道。记者28日从市市场监管局(市知识产权局)了解到,该局会同市财政局、市金融局、南通银保监分局联合出台了《关于支持知识产权质押融资的若干政策意见》,进一步促进知识产权和金融服务结合,调动金融机构参与知识产权

质押融资服务积极性,降低企业知识产权质押融资服务成本,积极发挥融资担保机构保障作用,健全知识产权质押融资风险管理,优化我市知识产权质押融资服务全体系。

《意见》鼓励我市金融机构在风险可控的前提下,通过单列信贷计划、专项考核激励等方式支持知识产权质押融资业务发展,市财政将按照实际贷款

额2%给予银行补助。同时,降低企业知识产权质押融资服务成本,给予企业70%服务费补助。《意见》还将知识产权质押融资纳入南通市融资担保风险分担机制,对符合条件的知识产权质押融资中发生的损失,担保机构按适当比例承担代偿或补偿责任。

下一步,市市场监管局(市知识产权局)将创新“通知贷”知识产权投融资运营

服务体系,全力推进知识产权投融资“一中心、两平台、三核心”的发展战略。通过打造“通知贷2.0”——知识产权金融服务中心,创立知识产权金融服务物理集聚区平台、知识产权金融互联网公共服务平台,构建知识产权金融大数据研究院、价值评估体系和风险缓释体系三个核心,进一步解决创新型中小企业融资难题,激活企业知识产权运营产业链。

受长江泄洪影响 内河船舶流量增加

本报讯 (记者彭军君 通讯员缪建国)7月以来,长江一直处于洪水位,且下泄流速特快,不少船舶绕道从内河航道通过,海安船闸船舶流量剧增。27日起,海安船闸运行中心抽调办公室人员组成临时运行班组,延长运行时间,加班加点保障船闸汛期安全畅通。

“平常在长江里走一个半小时的航程,因水流太急,这趟走了9个多小时,整个航程心都一直悬着。”集装箱船皖吉祥868上的船员告诉船闸工作人员。截至目前,海安船闸7月份船舶通过量较6月份增长28.7%。

启东开展白内障免费复明手术 百余患者重见光明

本报讯 (记者黄海)今年以来,启东市残联继续开展“光明行动”,帮助白内障患者及时脱盲复明,恢复生活和生产能力。截至目前,已有100多名患者完成手术,重见光明。

通过前期各镇区(街道)的初步筛查,启东市残联会同启东市人民医院、启东市中医院、启东同德眼科医院、启东文慈医院对该市200多名白内障患者进行登记、审批、体检,确定第一批符合条件并适宜手术的患者185名,由4家定点医院的眼科专家为白内障患者实施复明手术。

5G赋能智慧城市美好生活

(上接A1版)南通铁塔在G15如皋服务区建设智慧灯杆5G基站,借助大数据平台,提供高空监控、人脸识别等服务……

据统计,全市5G产业企业有47家,占新基建企业总数比例超三成,发展规模占据半壁江山。截至今年上半年,全市共新建5G基站4181个,完成投资10.8亿元,全市5G连接数达到83万;通富微电、中天科技等企业布局全产业链,为华为等主设备厂商提供配套和网络服务。随着深度融入智能制造、远程医疗等诸多领域,全市5G建设已加快步伐,为智慧城市、美好生活赋能添彩。

本报记者 刘璐



昨天,海安市“鸿雁”志愿服务队的小志愿者走进老兵杨和杰家中,通过听故事、送温暖、包水饺等形式向英雄致敬,迎接即将到来的八一建军节。
濮端建摄

逐企逐户逐点位“过筛子” 启东集中排查违法违规“小化工”



本报讯 (记者黄海)连日来,启东警方开展违法违规“小化工”专项整治行动,截至目前,启东警方出动警力852人次,排查“小化工”类企业315家,检查刷毒、易制爆危险化学品单位270家,发现治安安全隐患36处,办理各类案件25起。

目前,违法违规“小化工”专项整治已全面进入“深水区”“攻坚期”。启东警方会同相关职能部门,拉网式开展违法违规“小化工”集中攻坚排查,逐企逐户逐点位“过筛子”,不放过任何蛛丝马迹。

确保排查横向到边、纵向到底。与此同时,把工作外延从“小化工”拓展到各类“小字头”的其他违法违章小企业、小作坊、小窝点、小商户等,确保全面大起底工作落实细见到实效。

对排查出的违法违规“小化工”,启东警方坚持立行立改、立查立处,对排查出的所有违法违规“小化工”企业逐一销号;对发现的风险隐患,能当场整改的督促立即整改;不能当场整改的,通过提级整改、挂牌督办、领导包办等

方式,列出整改时间表,推动问题整改到位,做到整改一项、验收一项、销号一项;对涉危单位从事非法活动的,依法严查严打,坚持以打开路、以打促管,以“零容忍”的态度严厉打击涉及危险化学品的违法犯罪。

与此同时,启东警方主动联系协调环保、安监等部门,采取联席会议、联合检查、联动协作等多种形式,强化危险品监管;加强对涉危案件的联合查处力度,通过及时有效的打击处置,确保不发生产生重大社会影响的事(案)件。

今年6月,启东警方联合环保部门对企业污水处理设施运行及非法排放废水等情况进行检查时,发现一企业将生产不锈钢门过程中产生的酸洗、碱洗废水等未经任何污水处理直排。经初查,该企业涉嫌污染环境罪。目前,已立案侦查。

进,加快消火栓二维码制作项目的实施进度。

此外,水务公司还加大供水稽查力度,改变原来由公司稽查小组单独稽查的模式,发动部署各分公司抄表、巡线、管线阀门管理等人员进行全员稽查,并实行统一上报、统一处理,进一步加强监督与治理,形成网格化、精细化、精准化管理模式,逐渐构建“全面、全员、全时”的防控体系。

再过一段时间,细心的市民可能会发现,市区部分消火栓的外衣颜色将有变化,从原来的“红外衣”变成了“黄外衣”。而这就是消火栓实行的“分色管理”,进一步规范取水点。

所谓“分色管理”,就是将消火栓分成红色和黄色两种。红色消火栓专供消防用水,黄色消火栓专门用于临时用水。市水务公司将在崇川区、南通开发区共设置100个消火栓定点取水点,这些消火栓统一刷上黄色油漆,区别于普通红色消火栓,以便识别和管理。对于环卫、绿化、市政施工等确需临时用水的单位,向水务公司申请办理移动式水表使用手续,即可在消火栓专用移动式水表定点取水。除本报见习记者 陈玉同

之外,任何单位和个人不得擅自打开使用。

探索智能化 实时能监测

市水务公司还积极与市消防救援支队联合探索新型智能市政消火栓建设,拟从技术上提升消火栓用水管理,实现信息集中、实时监测。

目前,水务公司已开展调研,未来将逐步实施,将优先在重点商圈、主干道、重点保护单位周边设置监测点,实时监测管网水压、流量,消火栓阀门(开关状态)、盖帽、撞击、倾倒等数据,并联入大数据感知网络。

市消防救援支队指挥部负责人说:“智能消火栓系统既便于水务公司掌握重点商圈、主干道、重点保护单位周边消火栓具体情况,也为市消防救援支队灭火救援行动提供及时有效的信息数据支持,为城市消防安全提升保障,避免人民生命、财产的重大损失。”

市水务公司也提醒广大市民,要爱护消火栓等公共设施,一旦发现有破坏消火栓或消火栓偷盗水的行为,可拨打24小时服务热线85595599进行投诉举报,水务公司将参照公司供水管理办法相关条款对举报人实施奖励。

本报记者 俞慧娟 本报通讯员 陈玉同

市区万余只消火栓安上防盗帽,有了二维码,并纳入“分色管理”——

城市供水和消防安全更有保障

公共消火栓被人为损坏、随意取水现象有望得到遏制。7月以来,市水务公司陆续对市区一万余只公共消火栓安装防盗装置,并用含南通水务字样的防盗铅封钢丝串入铭牌标识,加铅封固定在消火栓上。目前,市区已完成400余只公共消火栓的“防盗帽”安装。

戴上防盗帽 安全有保障

昨天,在市区观山路附近,市水务公司工作人员正给路边的消火栓安装防盗帽,只见工作人员用电钻在防盗帽一侧分别钻了两个孔,并用含南通水务字样的防盗铅封钢丝串入铭牌标识,加铅封固定在消火栓上。目前,市区已完成400余只公共消火栓的“防盗帽”安装。

消火栓是消防部门灭火的重要消防设施之一,但近年来,城区消火栓被人为损坏、随意取水等现象时有发生。今年上半年,水务公司热线共接到消火栓报修2909次,其中6月份就高达652次,比去年同期增长16.8%。此外,在上半年开展的供水稽查行动中,共查获偷盗水事件52起,其中消火栓偷盗水28次。根据往年数据分析,消火栓偷盗水和导致消火栓损坏的情况将在夏

有了“身份证” 扫码知信息

记者看到,刚安装好的防盗装置的红色公共消火栓上挂着一张黄牌,上面写着“消防专用 破坏违法 擅自动用违者必究”,旁边还附有编号、二维码等信息,这就是它的“身份证”。

今年以来,市水务公司充分利用各供水分公司区域管理优势,分区开展消火栓普查工作,采集消火栓信息,尤其是施工路段、小区周边和盗水高发路段,并为每个消火栓制作唯一的二维码。这就相当于为每个消火栓办理了“身份证”,其中包含消火栓编号、所在道路、详细地址等信息,通过扫描二维码就能对消火栓的信息了如指掌。一旦碰到问题消火栓,能够实现精准排查,保障消防安全。目前,水务公司正通过边普查边施工等措施,分批交叉推

看清红黄色 取用别混淆

再过一段时间,细心的市民可能会发现,市区部分消火栓的外衣颜色将有变化,从原来的“红外衣”变成了“黄外衣”。而这就是消火栓实行的“分色管理”,进一步规范取水点。

所谓“分色管理”,就是将消火栓分成红色和黄色两种。红色消火栓专供消防用水,黄色消火栓专门用于临时用水。市水务公司将在崇川区、南通开发区共设置100个消火栓定点取水点,这些消火栓统一刷上黄色油漆,区别于普通红色消火栓,以便识别和管理。对于环卫、绿化、市政施工等确需临时用水的单位,向水务公司申请办理移动式水表使用手续,即可在消火栓专用移动式水表定点取水。除本报见习记者 陈玉同

“万名学子看南通” 暑期实践活动出征

本报讯 (记者唐佳美)昨天,由市委组织部、市教育局、市人社局、团市委共同主办的2020年“万名学子看南通”大学生暑期社会实践活动举行出征仪式。

该活动已经连续开展了四年,成为吸引青年人才、优秀学生,尤其是南通籍学子创新创业的品牌活动。活动启动以来,已覆盖通籍学子逾万人,近30支双一流高校的社会实践团队在我市开展课题调研。今年共征集14个调研课题,由大学生自主或组队来开展调研活动。此外,今年我市继续启动政务实习,共招募了市直机关事业单位、大型国企、金融保险系统等优质岗位328个,并新建了一批大学生政务实习社会实践基地,加强见习及就业需求与岗位信息的对接共享。

“我的专业是环境工程与科学,今年暑假在生态环境局进行政务实习,希望能够通过这次实习,将所学知识运用到实践中去,回报家乡南通。”复旦大学大二学生瞿琳坦言。

会后,参加政务实习的大学生还一同参观了南通创新区。

我市集中财力优先保障民生项目

逐年提升投资额 治理城区水环境

本报讯 (记者李彤)治水是一项系统工程,近年来,我市加大城区水环境治理财政投入,在系统治水上大功夫。记者昨天从市财政局了解到,我市在编制市本级年度城建交通计划时,集中财力优先保障河道整治、控源截污等民生项目,城区水环境治理新建项目投资额逐年提升,2019年、2020年投资额分别达5.9亿元和6.1亿元,较2018年增长近80%。

“濠河是南通的母亲河,在城区水环境整治计划编排时,首先将濠河及其周边水系整治作为重点。”市财政局经建处负责人盛金才介绍,为加快推进相关项目实施,我市对濠河及周边45平方公里范围内列入中心城区治水试点区域的区级河道整治项目,市级财政给予50%补助。同时,强化项目源头管控,抓住方案论证关键环节,积极参与全过程管理。财政业务处室和评审人员积极参与城区水环境治理项目前期研究,抓住方案论证、概算审核等关键环节,会同水利部门和特聘治水专家加强项目现场调研,找准问题症结,在摸清河道污水排口的基础上,按照“控污节水、智慧调水、降本活水”的原则,采取开挖明河、管涵连通、拓扑导流、清淤疏通等多种途径增强水体活力,改善河道水质。通过优化项目实施方案,大大提升了财政支出绩效。

效果好不好,群众来评判。除了优化实施方案外,我市还通过城市建设和管养体制文件明确市、区两级河道管养内容和职责,落实责任主体,并将河道管理纳入城市网格化管理体系,严格落实河长制,健全长效管护机制,做好河道及周边配套设施的维护和卫生保洁工作。盛金才说,尤其在加大经费保障力度上,今年,在中心城区主要河道增加布设了35个水质监测断面,聘请第三方进行水质监测,每周滚动发布“体检报告”,并向社会公布监测结果,公开接受群众监督。

餐厨垃圾破袋投放 如皋推行无害处置

每天收回35吨,烘干后成发电燃料

本报讯 (记者杨新明 通讯员朱登峰 吴晓春)“刚开始,厨余垃圾破袋投放,还不习惯,但一想到这么做,切断了餐厨废弃物饲养‘泔水猪’、加工销售‘地沟油’祸害百姓的源头,渐渐养成了习惯。”27日7点10分,如皋市如城街道仙鹤社区翠湖苑小区居民薛坚来到楼下垃圾投放点,在将有害垃圾单独投放后,对剩饭剩菜等厨余垃圾进行破袋,单独投放到厨余垃圾箱。

今年,如皋市垃圾分类治理三年行动实施方案出炉,从4月1日开始,在如城丰泽怡园等12个居民小区实施“两定一撤”垃圾分类试点,即定时定点分类投放、楼栋撤桶并点、设置垃圾分类亭,居民日常生活垃圾按照可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾“四分类”标准进行分类投放。让居民自觉执行,宣传引导是关键。如皋开展入户宣传,上门发放致广大居民的一封信,宣传垃圾分类的积极意义和基本常识,得到了居民的理解和支持。同时,每个垃圾投放点派驻一名垃圾分类引导员,从上午6点到9点、晚上6点到9点两个时段,现场指导、监督居民分类投放。

“起初,一些居民将包装纸盒等与厨余垃圾混在一起,我就与前来倒垃圾的居民一起动手,帮助他们分类,经过半个月引导,90%以上的居民就做到了精准分类、精准投放。”引导员石英子告诉记者。在垃圾投放点东侧,专门配备两平方米的洗手间,准备了毛巾、香皂,一旦居民破袋时沾到油污,当场清洗,不需要上楼。

“我们对餐厨废弃物单独清运,统一运回海安厨垃圾处置中心,采用‘干湿分离+油水分离+协同焚烧+废水处理’工艺,进行无害化处理,烘干的厨余垃圾用来发电。”中国天楹股份有限公司如皋公司经理秦志刚介绍,目前,每天收回35吨餐厨废弃物,成为发电燃料。



26日,一家舞蹈学校的老师正指导孩子练习基本功。暑假期间,许多家长将孩子送到培训班,培养孩子兴趣,度过假期生活。
向中林摄